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O… L’accord sujet / verbe [2] 

Lorsque le sujet est sous une autre forme (groupe nominal ou nom propre), il 

faut le remplacer par un pronom personnel pour accorder correctement le 

verbe. 

 
Par exemple, je veux conjuguer le verbe JOUER au présent dans la phrase : 

Les enfants  jou   dans la cour. 
S V 

« jouer » est un verbe du 1er groupe. 
Le verbe doit porter la terminaison de la  

3ème personne du pluriel au présent : ent 

Le sujet du verbe « Les enfants »  
est un groupe nominal. 
Je le remplace par le P.P.S. qui 

lui correspond : ils. 

Ce P.P.S. correspond à la 3ème  
personne du pluriel. 
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O… L’accord sujet / verbe [1] 

Dans la phrase, le verbe s’accorde avec son sujet.  

On dit qu’on conjugue le verbe. Cela signifie que le verbe n’est pas à 

l’infinitif. Il porte la terminaison (le costume) qui correspond à la personne de 

conjugaison et au temps. 

 
Par exemple, je veux conjuguer le verbe CHANTER au présent dans la phrase : 

Elle  chant   une jolie chanson. 
S V 

« chanter » est un verbe du 1er groupe. 
Le verbe doit porter la terminaison de la  

3ème personne du singulier au présent : e 

Le sujet du verbe « elle » est 
un P.P.S. qui correspond à la  
3ème personne du singulier. 
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❷ e Remplace les sujets par le P.P.S. qui convient. 

❶ j Relie les groupes nominaux aux P.P.S. qui correspondent. 

As-tu bien compris ? 

le chat ● ● elle  mes affaires ● ● ils 

ma copine ● ● elles  Ton père et toi ● ● elle 

Elsa et moi ● ● nous  les élèves ● ● vous 

Sophie et Myriam ● ● il  l’herbe ● ● elles 

= 
Mes amis partent en Italie aujourd’hui. 

S 

= 
Polly et moi marchons dans la forêt. 

S 

= 
Jeanne bavarde avec sa sœur. 

S 

= 
Marc et toi savourez une glace. 

S 


